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Simulado 
Simulado Final TRT-15 (TJAA - Agente da Polícia Judicial) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para TJAA - Agente da Polícia Judicial do TRT-15; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/bPdPDTC5ZJJFsowu9  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/PBB8   

https://forms.gle/bPdPDTC5ZJJFsowu9
https://coruja.page.link/PBB8
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

TEXTO 01 

Em 2018 a pessoa comum sente-se cada vez mais 
irrelevante. Um monte de palavras misteriosas são 
despejadas freneticamente em TED Talks, think tanks 
governamentais e conferências de alta tecnologia — 
globalização, blockchain, engenharia genética, 
inteligência artificial, aprendizado de máquina —, e as 
pessoas comuns bem podem suspeitar que nenhuma 
dessas palavras tem a ver com elas. A narrativa liberal era 
sobre pessoas comuns. Como ela pode continuar a ser 
relevante num mundo de ciborgues e algoritmos em 
rede?  

No século XX, as massas se revoltaram contra a 
exploração e buscaram traduzir seu papel vital na 
economia em poder político. Agora as massas temem a 
irrelevância e querem freneticamente usar seu poder 
político restante antes que seja tarde. O Brexit e a 
ascensão de Trump poderiam, assim, demonstrar uma 
trajetória contrária à das revoluções socialistas 
tradicionais. As revoluções russa, chinesa e cubana foram 
feitas por pessoas que eram vitais para a economia, mas 
às quais faltava poder político; em 2016, Trump e Brexit 
foram apoiados por muita gente que ainda usufruía de 
poder político, mas que temia estar perdendo seu valor 
na economia. Talvez, no século XXI, as revoltas populares 
sejam dirigidas não contra uma elite econômica que 
explora pessoas, mas contra a elite econômica que já não 
precisa delas. Talvez seja uma batalha perdida. É muito 
mais difícil lutar contra a irrelevância do que contra a 
exploração. 

(Fonte: HARARI, Yuval Noah. 21 lições para o século 21. Companhia das Letras. 
2018. Adaptado) 

 

 

 

 

 

 

 

1. No primeiro parágrafo do texto, afirma-se, 
essencialmente, que 

a) o sentimento de irrelevância tomou conta das 
pessoas comuns em face do avanço da narrativa 
liberal. 

b) a narrativa liberal conquista mais espaço ao se 
distanciar das pessoas comuns e estimular o 
progresso tecnológico. 

c) os seres humanos se sentem ameaçados com a 
tendência de substituição da mão de obra humana 
por máquinas. 

d) as terminologias do mundo digital geram um 
sentimento de distanciamento e exclusão nas 
pessoas comuns. 

e) blockchain, inteligência artificial e aprendizado de 
máquina são conceitos alheios à sociedade 
contemporânea. 

 

2. No contexto do segundo parágrafo, a frase É muito 
mais difícil lutar contra a irrelevância do que contra 
a exploração 

a) dá como irreversível a perda de espaço das massas 
no contexto econômico atual. 

b) demonstra a transição da natureza das revoltas 
populares no século XXI. 

c) atesta que a exploração econômica não perdura 
mais no século XXI. 

d) ameniza a gravidade das condições de exploração 
vividas por trabalhadores no século passado. 

e) vislumbra a luta popular apenas no campo político, 
como no Brexit e na ascensão de Trump. 
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3. A partir do texto, afirma-se corretamente: 

a) A crase mas às quais faltava poder político (2º 
parágrafo) é facultativa e pode ser suprimida. 

b) A vírgula colocada imediatamente após “assim” 
pode ser suprimida, sem prejuízo da correção 
gramatical em O Brexit e a ascensão de Trump 
poderiam, assim, demonstrar uma trajetória 
contrária à das revoluções socialistas 
tradicionais. (2º parágrafo) 

c) O elemento sublinhado em Como ela pode 
continuar a ser relevante num mundo de ciborgues 
e algoritmos em rede? (1º parágrafo) refere-se à 
“pessoa comum”. 

d) No segmento demonstrar uma trajetória contrária 
à das revoluções socialistas tradicionais (2º 
parágrafo), o emprego da crase indica a elipse da 
palavra “trajetória”. 

e) O elemento sublinhado em mas contra a elite 
econômica que já não precisa delas (2º parágrafo) 
refere-se às revoltas populares. 

 

4. As revoluções russa, chinesa e cubana foram feitas 
por pessoas que eram vitais para a economia. 

Transpondo-se a frase acima para a voz ativa, a forma 
verbal resultante deverá ser: 

a) fazem 

b) faziam 

c) fizeram 

d) são feitas 

e) fizessem 

 

5. A expressão sublinhada deve sua flexão ao verbo 
em negrito em: 

a) Trump e Brexit foram apoiados por muita gente. 

b) A narrativa liberal era sobre pessoas comuns. 

c) nenhuma dessas palavras tem a ver com elas. 

d) mas às quais faltava poder político. 

e) Agora as massas temem a irrelevância. 

 

6. Está plenamente adequada a pontuação da 
seguinte frase: 

a) Blockchain, tecnologia capaz de garantir a 
segurança de dados virou alvo de práticas 
criminosas.  

b) Convém afirmar, que a globalização tem encurtado 
a distância entre as pessoas ao redor do mundo. 

c) Faz pouco tempo, em que a inteligência artificial, 
era coisa só de livro de ficção científica. 

d) Os processos e métodos envolvidos na engenharia 
genética, lidam com dilemas éticos. 

e) O perigo não está na humanização da máquina; 
mas, na mecanização do ser humano. 

 

7. É adequado o emprego do elemento sublinhado na 
frase:  

a) A homenagem não fez jus da memória do artista.  

b) Não há referência alguma à informações 
privilegiadas. 

c) Visando na sonhada aposentadoria, decidi abrir 
uma poupança. 

d) O político se mostrava alheio com a população. 

e) Os oficiais foram convocados ao conselho 
comunitário. 

 

8. As normas de concordância verbal encontram-se 
plenamente observadas na frase: 

a) Haviam muitos anos que não vinha ao Rio de 
Janeiro para passear com a família. 

b) As rodovias que serão objeto de concessão para 
iniciativa privada estão localizadas na Bahia. 

c) Estima-se, na lei orçamentária, as receitas a serem 
arrecadadas durante o exercício financeiro. 

d) Faz parte do jogo político negociar e debater ideias 
na arena pública. 

e) Sobre os recentes acontecimentos não cabe 
manifestações de apreço algum. 
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9. É plenamente adequada a redação da seguinte 
frase: 

a) Existem quem pense que, passar em concurso 
público, seja uma tarefa fácil. 

b) É arregaçar as mangas, hoje, para descansar, 
plenamente, amanhã. 

c) Afirma o autor, em certo momento, que a vida, é 
breve. 

d) O professor faltou à aula, não podendo corrigir, 
todas as provas. 

e) Talvez seja necessário, invez de ignorar, o 
problema enfrentá-lo de frente. 

 

10. correlação entre os tempos e modos verbais está 
correta em: 

a) Se as pessoas não trabalhassem tanto, sobraria 
mais tempo para enriquecer.  

b) Caso as pessoas trabalhem tanto, sobraria mais 
tempo para enriquecer.  

c) Quando as pessoas trabalham tanto, sobrará mais 
tempo para enriquecer. 

d) Embora as pessoas trabalham tanto, sobra mais 
tempo para enriquecer. 

e) As pessoas, se trabalharem tanto, sobrava mais 
tempo para enriquecer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO  
Eduardo Mocellin 

 

11. Ao longo de uma rodovia reta existem quatro 
cidades na seguinte ordem: Arlândia, Berlândia, 
Cerlândia e Derlândia. Arlândia dista 20km de 
Berlândia, Berlândia dista 60km de Cerlândia que, 
por sua vez, dista 12km de Derlândia. Dirigindo 
nessa estrada, José parte de Berlândia e vai até 
Arlândia, depois de Arlândia até Derlândia e, 
finalmente, de Derlândia até Cerlândia terminando 
seu percurso. Durante essa viagem, José parou em 
um restaurante e, no final, reparou que o número 
de quilômetros percorridos do início da viagem ao 
restaurante foi exatamente igual ao número de 
quilômetros que percorreu do restaurante ao até o 
final da viagem. 

A menor distância entre ponto final da viagem e o 
restaurante é de: 

a) 22km 

b) 26km 

c) 30km 

d) 34km 

e) 38km 

 

12. Sobre o preço de três unidades de um produto 
importado, foi cobrado um imposto de importação 
de 40%. Por conta desse imposto, o valor total pago 
pelos produtos foi de R$ 336,00. Se o imposto de 
importação fosse de 25%, o valor total pago por 
sete unidades do produto seria: 

a) R$ 588,00 

b) R$ 660,00 

c) R$ 672,00 

d) R$ 700,00 

e) R$ 714,00 
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13. Uma prova de Raciocínio Lógico-Matemático foi 
constituída de cinco questões, que devem ser 
respondidas com verdadeiro (V) ou falso (F). A 
tabela a seguir mostra as respostas assinaladas por 
quatro estudantes: 

Estudantes 
Questões 

1ª 2ª 3ª 4ª 5ª 

Lauro F F V F F 

José F V V F V 

Miguel V F V F V 

Paulo V F F V F 

Sabe-se que um dos quatro estudantes acertou todas 
as questões, outro errou todas as questões e outro 
acertou somente duas. O número de respostas 
certas do estudante que restou foi: 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Observe a sequência de figuras a seguir: 

 

A próxima figura da sequência é: 

a)  

 

b)  

 

c)  

 

d)  

 

e)  

 

 

15. A negação da afirmação “se estou doente, então 
não jogo bola” é: 

a) Se jogo bola, então não estou doente. 

b) Não estou doente ou não jogo bola 

c) Estou doente ou jogo bola 

d) Jogo bola e estou doente. 

e) Jogo bola e não estou doente 
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NOÇÕES SOBRE DIREITOS DAS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA  

Géssica Ehle 

 

16. Bia, pessoa com deficiência, inscreveu-se em um 
curso de extensão em Direitos Humanos em uma 
Faculdade privada de sua cidade, grande evento 
que se realizaria em um amplo auditório e contava 
com ampla promoção. Chegada a data da primeira 
aula, Bia sentou-se junto à plateia e aguardou pelo 
início das palestras. Já no instante que o primeiro 
palestrando sobe ao palco, Bia percebe que 
nenhum intérprete da Libras o acompanhou em 
suas falas iniciais.  

Inquieta com a situação, Bia procura a coordenação 
do evento a fim de questionar sobre a falta de 
acessibilidade. Joana, coordenadora do curso, a 
recebeu com extrema aspereza, respondendo que 
não havia tradutor algum contratado e indicando 
que Bia assistisse o evento e se contentasse em 
poder ali estar, pois pessoas como ela são um fardo 
para a sociedade. 

Diante do que dispõe a Lei n. 13.146/2015, a fala de 
Joana configurou uma barreira 

a) nas comunicações 

b) urbanística 

c) tecnológica 

d) atitudinal 

e) intergeracional 

 

17. Nos termos do Decreto n. 3.298/1999, que 
dispunha sobre a Política Nacional para a 
Integração da Pessoa Portadora de Deficiência, 
ainda à luz do paradigma da integração social, 
assinale a alternativa que apresenta um dos 
objetivos da mencionada Política. 

a) desenvolvimento de ação conjunta do Estado e da 
sociedade civil, de modo a assegurar a plena 
integração da pessoa portadora de deficiência no 
contexto socioeconômico e cultural 

b) garantia da efetividade dos programas de 
prevenção, de atendimento especializado e de 
inclusão social. 

c) respeito às pessoas portadoras de deficiência, que 
devem receber igualdade de oportunidades na 
sociedade por reconhecimento dos direitos que 
lhes são assegurados, sem privilégios ou 
paternalismos. 

d) ampliar as alternativas de inserção econômica da 
pessoa portadora de deficiência, proporcionando a 
ela qualificação profissional e incorporação no 
mercado de trabalho 

e) o fomento à formação de recursos humanos para 
adequado e eficiente atendimento da pessoa 
portadora de deficiência 

 

18. De acordo com a Lei n. 10.098/00, que dispõe 
sobre a acessibilidade, julgue os itens a seguir. 

I. Em todas as áreas de estacionamento de veículos, 
localizadas em vias ou em espaços públicos, 
deverão ser reservadas vagas próximas dos acessos 
de circulação de pedestres, devidamente 
sinalizadas, para veículos que transportem pessoas 
portadoras de deficiência que tenham dificuldade 
de locomoção. 

II. As vagas reservadas para pessoas portadoras de 
deficiência que tenham dificuldade de locomoção 
junto as áreas de estacionamento de veículos, 
deverão ser em número equivalente a dois por 
cento do total, garantida, no mínimo, uma vaga. 

III. Se a intensidade do fluxo de veículos justificar e a 
periculosidade da via justificarem, deverá ser 
instalado sinal sonoro suave, intermitente e 
estridente, ou mecanismo alternativo, que sirva de 
guia ou orientação para a travessia de pessoas 
portadoras de deficiência visual. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) Todas as assertivas. 

e) Nenhuma das assertivas. 
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CÓDIGO DE ÉTICA DO TRT15  
Tiago Zanolla 

 

19.  João, servidor do Tribunal Regional do Trabalho 
da 15ª Região, trabalha em um setor responsável 
pela análise de processos administrativos. Em 
determinada ocasião, um superior hierárquico 
solicita que ele priorize o andamento de um 
processo específico, sem justificativa técnica, 
apenas para atender ao interesse pessoal de um 
terceiro. Diante dessa situação, de acordo com o 
Código de Ética do Tribunal, a conduta correta de 
João deve ser: 

a) Atender ao pedido imediatamente, pois ordens 
superiores devem ser cumpridas sem 
questionamentos. 

b) Recusar-se a cumprir a solicitação e denunciá-la à 
chefia competente. 

c) Cumprir a solicitação desde que isso não cause 
atraso nos demais processos sob sua 
responsabilidade. 

d) Solicitar que o pedido seja formalizado por escrito 
para, então, decidir se irá cumpri-lo ou não. 

e) Pedir autorização aos colegas de trabalho antes de 
tomar qualquer decisão sobre o caso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Mariana, servidora do Tribunal Regional do 
Trabalho da 15ª Região, foi denunciada 
anonimamente por um colega sob a alegação de 
que teria acessado e divulgado informações 
sigilosas sem autorização. A Comissão de Ética 
instaurou um processo de apuração e notificou 
Mariana, garantindo-lhe amplo acesso aos autos e 
a possibilidade de apresentar defesa. No entanto, 
durante o processo, Mariana soube que 
informações sobre a denúncia foram divulgadas 
publicamente, expondo-a indevidamente. 

Diante dessa situação, assinale a alternativa correta: 

a) O sigilo do processo deveria ter sido mantido, e a 
divulgação indevida pode configurar 
irregularidade. 

b) A Comissão de Ética não tem obrigação de garantir 
sigilo nos processos, pois o interesse público deve 
prevalecer. 

c) O acesso aos autos é restrito à Comissão de Ética e 
ao denunciante, e Mariana só poderia ter acesso à 
decisão final. 

d) A denúncia anônima não pode fundamentar a 
instauração do processo, tornando o procedimento 
irregular. 

e) O Presidente do Tribunal deve, obrigatoriamente, 
aplicar sanção a Mariana antes da conclusão do 
processo. 
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REGIMENTO INTERNO DO TRT15  
Tiago Zanolla 

 

21.  O advogado Pedro representa uma empresa em 
um processo trabalhista e percebe que houve um 
erro grave no procedimento adotado pelo juiz de 
primeira instância, o que compromete a ordem 
processual. Como não há recurso específico para a 
correção do ato, Pedro decide ingressar com uma 
correição parcial. 

Considerando as regras do Tribunal Regional do 
Trabalho da 15ª Região, assinale a opção correta 
sobre o procedimento que deve ser seguido: 

a) Pedro deve protocolar o pedido diretamente ao 
Presidente do Tribunal, anexando as provas que 
considerar pertinentes. 

b) O pedido deve ser direcionado ao Desembargador 
Corregedor Regional por meio eletrônico, no 
Sistema PJeCor, com os documentos necessários à 
análise. 

c) A petição inicial pode ser apresentada oralmente 
perante a Corregedoria, que a registrará e analisará 
o pedido. 

d) Caso Pedro não tenha acesso ao Sistema PJeCor, 
deverá obrigatoriamente protocolar o pedido 
fisicamente no Tribunal. 

e) Se o pedido de correição parcial for negado pelo 
Corregedor Regional, Pedro poderá interpor 
recurso diretamente ao Supremo Tribunal Federal. 

 

22. O Desembargador Carlos identificou a 
necessidade de incluir um processo na pauta de 
julgamento do Tribunal Pleno em caráter urgente, 
pois envolve uma questão relevante e de grande 
impacto para a jurisdição. No entanto, a pauta já 
havia sido definida e organizada pelo Secretário, 
com a aprovação do Presidente do Tribunal. 

Diante dessa situação, qual é a conduta correta 
segundo o Regimento Interno? 

a) O Desembargador pode incluir o processo na 
pauta, desde que comunique previamente o 
Presidente do Tribunal. 

b) O Desembargador deve aguardar a inclusão na 
pauta seguinte, pois não há previsão para inclusão 
excepcional de processos. 

c) O processo só poderá ser incluído na pauta se 
houver aprovação unânime de todos os membros 
do Tribunal Pleno. 

d) O Desembargador pode requerer a apreciação do 
caso independentemente da pauta, desde que seja 
reconhecida a urgência e relevância pelo Tribunal 
Pleno ou Órgão Especial. 

e) O processo poderá ser incluído apenas se houver 
requerimento formal de todas as partes envolvidas. 

 

23. Durante um julgamento em uma das Câmaras do 
Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, um 
dos Desembargadores percebe que a tese jurídica 
que fundamenta sua decisão já está consolidada 
por Súmula do Tribunal. No entanto, outro 
Desembargador sugere que a jurisprudência 
contida na Súmula seja revisada, pois há novos 
entendimentos que podem levar à sua alteração. 

Diante dessa situação, o que pode ser feito segundo 
o Regimento Interno? 

a) O Desembargador que deseja revisar a 
jurisprudência pode propor a revisão diretamente 
ao Tribunal Pleno, sem necessidade de tramitação 
prévia. 

b) O feito deve ser remetido à Comissão de 
Jurisprudência se a proposta de revisão for acolhida 
pelo órgão colegiado competente. 

c) A Súmula não pode ser revisada, pois uma vez 
aprovada, torna-se definitiva e imutável. 

d) Qualquer desembargador pode cancelar a Súmula 
unilateralmente, desde que justifique sua decisão. 

e) A Comissão de Jurisprudência não tem 
competência para sugerir alterações em Súmulas, 
cabendo essa atribuição exclusivamente ao 
Presidente do Tribunal. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA  
Emannuelle Gouveia 

 

24. Ao clicar na Barra de Tarefas do Windows, com o 
botão direito do mouse, qual das opções abaixo 
não está disponível no menu suspenso que aparece 
com essa operação: 

a) Mostrar a área de trabalho 

b) Gerenciador de tarefas 

c) Mostrar botão iniciar 

d) Mostrar botão Cortana 

e) Mostrar botão visão de tarefas 

 

25.  No Windows existe uma nova funcionalidade 
chamada Cortana. A sua tarefa é: 

a) Atualizar a data e a hora do sistema. 

b) Manter o Sistema Operacional atualizado.  

c) Ativar os recursos de defesa de rede quando 
necessário. 

d) É a assistente virtual do Windows e utiliza 
tecnologia de Inteligência Artificial Cognitiva. 

e) Controla as notificações 

 

26. O SSL é um certificado digital que garante a 
transmissão de dados criptografados em uma rede. 
Um protocolo que o utiliza é: 

a) STMP 

b) HTTPS 

c) HTTP 

d) IMAP 

e) FTP 

 

 

 

 

 

 

27. Na Internet seguimos o modelo de referência 
TCP/IP, que apresenta uma pilha de protocolos que 
deve ser adotada por todas as máquinas que 
querem se conectar à rede. Nesse modelo, o 
protocolo responsável pelo envio de mensagens de 
email é: 

a) SMTP. 

b) POP 

c) HTTP 

d) IRC. 

e) FTP 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA  
Stefan Fantini 

 

28. Em determinado departamento, um estagiário 
recebeu um lote de material danificado. Na dúvida 
sobre como proceder, o estagiário decidiu recorrer 
às normas organizacionais e seguiu as orientações 
para devolução do material. A situação hipotética 
apresenta uma decisão conhecida como: 

a) analítica; 

b) não programada; 

c) intuitiva; 

d) programada; 

e) ponderada. 
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LEI Nº 8.112/1990, LEI Nº 8.429/ E LGPD – LEI 
GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS 

(LEI 13.709/2018)  
Herbert Almeida 

 

29. Considere a seguinte situação hipotética: João, 
servidor público federal estável, ofendeu 
fisicamente e sem motivo aparente, um particular 
que compareceu à sua repartição em busca de 
informações sobre um processo. Nos termos da Lei 
nº 8.112/1990, a conduta do servidor: 

a) está sujeita à penalidade de demissão. 

b) está sujeita à penalidade de advertência, por 
escrito. 

c) está sujeita à penalidade de suspensão por noventa 
dias. 

d) não está sujeita a qualquer penalidade. 

e) está sujeita à penalidade de suspensão por quinze 
dias. 

 

30. A Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD) 
visa a proteger os direitos fundamentais de 
liberdade, privacidade e o livre desenvolvimento da 
personalidade da pessoa natural. Sobre as 
disposições da LGPD, analise as seguintes 
assertivas e escolha a alternativa correta: 

a) as normas gerais contidas na LGPD são de interesse 
exclusivo da União, não se aplicando a Estados, 
Distrito Federal e Municípios. 

b) o tratamento de dados pessoais realizado para fins 
exclusivamente acadêmicos não se submete a 
qualquer disposição da LGPD. 

c) a LGPD não se aplica ao tratamento de dados 
pessoais realizado para fins exclusivamente de 
segurança pública, defesa nacional, segurança do 
Estado ou atividades de investigação e repressão 
de infrações penais. 

d) a proteção dos dados pessoais, conforme a LGPD, 
se aplica somente a pessoas jurídicas de direito 
público, não abrangendo pessoas jurídicas de 
direito privado. 

e) o tratamento de dados pessoais sensíveis depende 
sempre de consentimento do titular. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

SEGURANÇA DE DIGNITÁRIOS + 
PLANEJAMENTO DE SEGURANÇA + 

SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO + SERVIÇO 
DE INTELIGÊNCIA 

Alexandre Herculano 

 

31. No âmbito da segurança de dignitários, o 
planejamento de uma operação de proteção deve 
considerar primordialmente: 

a) A ostensividade da equipe de segurança para 
demonstrar poder. 

b) A análise prévia de riscos, ameaças e 
vulnerabilidades do ambiente. 

c) O equipamento bélico utilizado pelos agentes. 

d) A quantidade de agentes, independentemente da 
qualificação técnica. 

e) O uso exclusivo de agentes que já trabalharam com 
o dignitário anteriormente. 

 

32. Na análise de riscos para proteção de dignitários, 
o conceito de "dano" refere-se a: 

a) Qualquer evento com potencial de causar prejuízos 
ao dignitário. 

b) A probabilidade de concretização de uma ameaça. 

c) O conjunto de medidas preventivas adotadas pela 
equipe de segurança. 

d) O resultado negativo concreto resultante da 
efetivação de uma ameaça. 

e) A exposição do dignitário a situações de 
vulnerabilidade. 
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33. Quanto ao perfil e comportamento do agente de 
proteção de dignitários, é INCORRETO afirmar que: 

a) Deve possuir alta capacidade de observação e 
discrição durante suas atividades. 

b) Deve evitar chamar a atenção, adotando postura 
discreta e adequada ao ambiente. 

c) Deve manter-se constantemente atualizado sobre 
técnicas e procedimentos de segurança. 

d) Deve expor suas opiniões pessoais e políticas 
quando questionado pelo dignitário. 

e) Deve demonstrar capacidade de adaptação a 
diferentes ambientes e situações. 

 

34. Na metodologia de análise de riscos aplicada à 
segurança de dignitários, o método conhecido 
como "Matriz de Probabilidade e Impacto" tem 
como principal objetivo: 

a) Identificar apenas as ameaças mais graves, 
desconsiderando as de baixa probabilidade. 

b) Substituir completamente o planejamento 
operacional de segurança. 

c) Classificar os riscos conforme a probabilidade de 
ocorrência e a gravidade das consequências. 

d) Definir exclusivamente o efetivo necessário para a 
operação de segurança. 

e) Eliminar a necessidade de contramedidas para 
riscos de baixo impacto. 

 

35. Na operacionalização da proteção de dignitários, 
os procedimentos de contra-vigilância têm como 
objetivo principal: 

a) Monitorar as atividades pessoais do dignitário para 
evitar comportamentos de risco. 

b) Detectar ações de observação, monitoramento ou 
coleta de informações direcionadas ao dignitário. 

c) Realizar a vigilância ostensiva do perímetro externo 
do local onde o dignitário se encontra. 

d) Substituir as técnicas de proteção aproximada em 
ambientes de baixo risco. 

e) Documentar falhas de segurança para posterior 
análise da equipe. 

36. No planejamento da segurança para eventos com 
dignitários, a técnica de "Análise de Cenários" 
consiste em: 

a) Calcular estatisticamente a probabilidade exata de 
cada tipo de ataque. 

b) Determinar exclusivamente os pontos de entrada e 
saída do dignitário. 

c) Mapear apenas os riscos que já ocorreram em 
eventos anteriores similares. 

d) Elaborar e analisar possíveis situações de ameaça, 
avaliando suas consequências e contramedidas. 

e) Reduzir o efetivo de segurança em áreas 
consideradas de baixo risco. 

 

37. Em relação aos objetivos da proteção de 
dignitários, considere: 

I. Garantir a incolumidade física do protegido. 

II. Assegurar o adequado cumprimento da agenda do 
dignitário. 

III. Promover a imagem pública positiva do dignitário 
perante a mídia. 

IV. Prevenir situações de constrangimento e 
exposição negativa. 

Estão corretos os objetivos: 

a) I e II, apenas. 

b) I, II e IV, apenas. 

c) I, III e IV, apenas. 

d) II, III e IV, apenas. 

e) I, II, III e IV. 
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38. Sobre o planejamento de contingências e seus 
componentes, analise as afirmativas a seguir: 

I. A análise de vulnerabilidades não é considerada um 
componente essencial do planejamento de 
contingências. 

II. O manejo de emergência engloba procedimentos 
para lidar com situações imprevistas que possam 
comprometer a segurança de uma organização. 

III. A definição de responsabilidades e a cadeia de 
comando são componentes dispensáveis no 
gerenciamento de crises. 

IV. Treinamentos regulares e simulações são 
fundamentais para testar a eficácia do plano de 
contingência. 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) I e III. 

b) II e IV. 

c) I, II e III. 

d) II, III e IV. 

e) I, II e IV. 

 

39. No contexto do Planejamento de Segurança, a 
modularidade refere-se: 

a) Exclusivamente à divisão do plano em fases 
cronologicamente ordenadas. 

b) À capacidade de integrar diferentes tecnologias de 
segurança eletrônica. 

c) À possibilidade de organizar o planejamento em 
partes que podem ser desenvolvidas e 
implementadas separadamente, porém de forma 
integrada. 

d) À necessidade de centralizar todas as decisões em 
um único departamento de segurança. 

e) À obrigatoriedade de executar todas as etapas do 
planejamento simultaneamente. 

 

 

 

 

40. No âmbito da segurança corporativa estratégica, 
os controles de acesso têm como principal 
finalidade: 

a) Somente identificar pessoas não autorizadas após 
sua entrada nas instalações. 

b) Apenas monitorar o fluxo de pessoas, sem 
restringir a circulação. 

c) Exclusivamente registrar ocorrências de invasões 
para fins estatísticos. 

d) Permitir, restringir ou negar a entrada e circulação 
de pessoas e veículos em áreas específicas, além de 
manter registros dessas movimentações. 

e) Substituir completamente a necessidade de 
vigilância humana nas instalações. 

 

41. Sobre os Circuitos Fechados de Televisão (CFTV) e 
seu emprego em sistemas de segurança, é correto 
afirmar que: 

a) São sistemas que permitem apenas o 
armazenamento de imagens, sem possibilidade de 
monitoramento em tempo real. 

b) Sistemas modernos de CFTV não podem ser 
integrados com outros sistemas de segurança 
eletrônica, como controle de acesso e alarmes. 

c) A principal desvantagem dos sistemas de CFTV é 
sua incapacidade de funcionar em ambientes 
externos. 

d) Servem apenas como elemento dissuasivo, não 
tendo utilidade para a identificação de indivíduos 
após ocorrências. 

e) Possibilitam o monitoramento visual de áreas 
específicas, podendo ser utilizados tanto para 
prevenção quanto para elucidação de incidentes. 
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42. Sobre os princípios do Planejamento de 
Segurança, analise as afirmativas a seguir: 

I. O princípio da especificidade determina que o 
planejamento deve ser adaptado às necessidades 
específicas de cada organização. 

II. A redundância refere-se à criação de sistemas de 
segurança duplicados para garantir continuidade 
em caso de falha. 

III. A proporcionalidade indica que as medidas de 
segurança devem ser compatíveis com o nível de 
risco identificado. 

IV. O princípio da integração estabelece que os 
diferentes elementos do sistema de segurança 
devem operar de forma isolada. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III, apenas. 

b) II e IV, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

e) III e IV, apenas. 

 

43. Em relação às finalidades da atividade de 
inteligência, assinale a alternativa correta: 

a) A atividade de inteligência tem como única 
finalidade a produção de informações para ações 
militares. 

b) A atividade de inteligência destina-se 
exclusivamente à proteção de informações 
sigilosas do Estado. 

c) A atividade de inteligência tem por finalidade 
assessorar o processo decisório, mediante o 
fornecimento de conhecimentos necessários ao 
planejamento, à execução e ao acompanhamento 
de políticas públicas. 

d) A atividade de inteligência tem como finalidade 
principal a espionagem de cidadãos comuns, 
visando garantir a segurança do Estado. 

e) A atividade de inteligência é voltada apenas para 
identificação de ameaças internas, não se 
ocupando de questões internacionais. 

44. Na linguagem técnica de inteligência, o termo 
"conhecimento" é entendido como: 

a) Qualquer informação bruta obtida por meio de 
coleta, sem necessidade de processamento ou 
análise. 

b) Documento formal produzido por agente de 
inteligência, independentemente de seu conteúdo 
ou valor. 

c) Dados não verificados e de origem duvidosa, que 
circulam entre as fontes de inteligência. 

d) O produto resultante do processamento de dados 
e informações, mediante análise e integração, que 
representa uma compreensão sobre determinado 
assunto ou situação. 

e) Apenas as comunicações oficiais entre agências de 
inteligência de diferentes países. 

 

45. De acordo com a legislação básica brasileira sobre 
atividade de inteligência, analise as afirmativas 
abaixo: 

I. A Lei nº 9.883/1999 criou a Agência Brasileira de 
Inteligência (ABIN) e o Sistema Brasileiro de 
Inteligência (SISBIN). 

II. A atividade de inteligência pode violar direitos e 
garantias individuais sem restrições quando houver 
ameaça à segurança nacional. 

III. O controle e fiscalização externos da atividade de 
inteligência são exercidos exclusivamente pelo 
Poder Executivo. 

IV. A Política Nacional de Inteligência estabelece os 
fundamentos da atividade de inteligência no Brasil. 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) I e II 

b) II e III 

c) I e IV 

d) III e IV 

e) I, II e IV 
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46. Sobre negociação em situações de crise e gestão 
de conflitos, analise as afirmativas abaixo: 

I. A negociação em situações de crise tem como 
objetivo principal garantir a rendição incondicional 
do causador, sem considerar suas demandas. 

II. A postura do negociador deve ser de empatia 
técnica, sem envolvimento emocional com o 
evento ou com o causador do evento crítico. 

III. A comunicação não-verbal é irrelevante no 
processo de negociação, devendo o negociador se 
concentrar apenas nas palavras utilizadas. 

IV. O primeiro contato com o causador do evento 
crítico visa estabelecer uma relação de confiança 
mínima que permita o início do processo de 
negociação. 

Está correto apenas o que se afirma em: 

a) I e III 

b) II e IV 

c) I e IV 

d) III e IV 

e) I, II e III 

 

47. Quanto à classificação dos perímetros táticos em 
operações de gerenciamento de crises, é correto 
afirmar que: 

a) O perímetro tático interno é uma área de livre 
circulação para todos os agentes envolvidos na 
operação, incluindo a imprensa. 

b) O perímetro tático externo é estabelecido apenas 
quando há risco de fuga do causador, sendo 
dispensável em situações de crise em ambientes 
confinados. 

c) A organização do posto de comando deve ser feita 
no perímetro tático interno para garantir contato 
direto com o causador do evento crítico. 

d) O perímetro tático imediato contém o local da crise 
e seus acessos imediatos, sendo reservado 
exclusivamente aos grupos táticos e negociadores 
autorizados. 

e) A definição dos perímetros táticos é uma medida 
opcional, implementada apenas em situações que 
envolvam reféns. 

48. Em relação às fases do gerenciamento de crises, 
assinale a alternativa correta: 

a) A fase de pré-confronto ou preparo é considerada 
irrelevante, pois crises são eventos imprevisíveis 
que não permitem preparação prévia. 

b) A resposta imediata limita-se ao isolamento do 
local, não incluindo ações de contenção ou 
negociação inicial. 

c) O plano específico é desenvolvido durante a crise, 
baseando-se exclusivamente nos acontecimentos 
do momento, sem considerar protocolos 
predefinidos. 

d) A tipologia dos causadores não influencia na 
estratégia de negociação, devendo-se adotar 
abordagem padronizada para todos os casos. 

e) A fase de pré-confronto envolve treinamento, 
planejamento e desenvolvimento de protocolos 
que serão fundamentais para a resposta adequada 
durante uma crise real. 

 

49. Sobre a organização do posto de comando em 
operações de gerenciamento de crises, é correto 
afirmar que: 

a) O posto de comando deve ser estabelecido o mais 
próximo possível do local da crise, 
preferencialmente com visibilidade direta do 
evento crítico. 

b) O gerente da crise deve atuar isoladamente no 
posto de comando, concentrando todas as 
decisões e dispensando o apoio de especialistas. 

c) O posto de comando é composto por áreas 
específicas, como célula de comando, célula de 
inteligência, célula de negociação e célula de 
operações táticas, entre outras. 

d) A comunicação entre o posto de comando e as 
equipes operacionais deve ser aberta, utilizando 
frequências de rádio não criptografadas para 
facilitar a coordenação. 

e) A presença da imprensa no posto de comando é 
fundamental para garantir a transparência da 
operação e fortalecer a confiança pública. 
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50. Sobre as táticas de negociação em situações de 
crise, assinale a alternativa correta: 

a) O negociador deve prometer qualquer coisa para 
ganhar tempo, mesmo que não possa cumprir, 
justificando-se pela excepcionalidade da situação. 

b) A negociação deve buscar soluções do tipo "ganha-
perde", onde apenas as forças de segurança obtêm 
vantagens no desfecho da crise. 

c) A técnica de negociação progressiva envolve a 
obtenção de pequenas concessões mútuas, 
começando por questões simples e avançando para 
as mais complexas. 

d) A imposição de prazos rígidos pelo negociador é 
uma tática eficaz para pressionar o causador a 
tomar decisões rápidas. 

e) O improviso é a principal ferramenta do 
negociador, que deve evitar técnicas estruturadas 
para não parecer artificial durante o processo. 

 

 

LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO 
Hugo Garotinho 

 

51.  Tendo como referência o Código de Trânsito 
Brasileiro e as Resoluções do Contran, assinale a 
alternativa correta:  

a) O Código de Trânsito Brasileiro, Lei nº 9.503/97, é 
responsável por reger o trânsito de qualquer 
natureza nas vias terrestres e marítimas do 
território nacional, abertas à circulação.  

b) Não será considerado trânsito a utilização das vias 
por animais, isolados ou em grupos, quando estes 
não estiverem sido conduzidos.   

c) Os órgãos e entidades componentes do Sistema 
Nacional de Trânsito respondem, no âmbito das 
respectivas competências, solidariamente, por 
danos causados aos cidadãos em virtude de ação, 
omissão ou erro na execução e manutenção de 
programas, projetos e serviços que garantam o 
exercício do direito do trânsito seguro. 

d) São vias terrestres urbanas e rurais as ruas, as 
avenidas, os logradouros, os caminhos, as 
passagens, as estradas e as rodovias, que terão seu 
uso regulamentado pelo órgão ou entidade com 
circunscrição sobre elas, de acordo com as 
peculiaridades locais e as circunstâncias especiais. 

e) A defesa da vida, nela excluída a preservação da 
saúde e do meio-ambiente receberá prioridade 
quanto às ações dos órgãos e entidades de trânsito 
pertencentes ao Sistema Nacional de Trânsito. 

 

52. O Código de Trânsito Brasileiro prever, em seu 
artigo 203, infração gravíssima para quem 
ultrapassar pela contramão outros veículos: 

I - Nas curvas, aclives e declives, sem visibilidade 
suficiente; 

II - Nas faixas de pedestre; 

III - Nas pontes, viadutos ou túneis; 

IV - Parado em fila junto a sinais luminosos, porteiras, 
cancelas, cruzamentos ou qualquer outro 
impedimento à livre circulação; 

V - Onde houver marcação viária longitudinal de 
divisão de fluxos opostos do tipo linha dupla 
contínua ou simples contínua amarela: 

Assinale abaixo a alternativa correta quanto à 
penalidade prevista no CTB para esta infração de 
trânsito. 

a) Frequência obrigatória em curso de reciclagem 

b) Cassação da Carteira Nacional de Habilitação 

c) Retenção do veículo 

d) Multa (duas vezes) 

e) Multa (cinco vezes) 
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53.  Como base no Código de Trânsito Brasileiro e nas 
Resoluções do CONTRAN, assina a alternativa 
incorreta: 

a) Os condutores das categorias C, D e E deverão 
comprovar resultado negativo em exame 
toxicológico para a obtenção e a renovação da 
Carteira Nacional de Habilitação. 

b) Além da realização do exame toxicológico, os 
condutores das categorias B, C, D e E com idade 
inferior a 70 (setenta) anos serão submetidos a 
novo exame a cada período de 2 (dois) anos e 6 
(seis) meses, a partir da obtenção ou renovação da 
Carteira Nacional de Habilitação. 

c) O exame de direção veicular será realizado perante 
comissão integrada por 3 (três) membros 
designados pelo dirigente do órgão executivo local 
de trânsito. 

d) Além da realização do exame toxicológico, os 
condutores das categorias C, D e E com idade 
inferior a 70 (setenta) anos serão submetidos a 
novo exame a cada período de 2 (dois) anos e 6 
(seis) meses, a partir da obtenção ou renovação da 
Carteira Nacional de Habilitação. 

e) Na comissão de exame de direção veicular, pelo 
menos um membro deverá ser habilitado na 
categoria igual ou superior à pretendida pelo 
candidato. 

 

 

NR23 PROTEÇÃO CONTRA INCÊNDIOS 
Edimar Monteiro 

 

54. De acordo com a Norma Regulamentadora NR 23 
(atualizada pela Portaria MTP nº 2.769/2022), as 
empresas devem adotar medidas de prevenção 
contra incêndios. Assinale a alternativa correta. 

a) A organização deve garantir a sinalização das saídas 
de emergência, mas a manutenção da 
desobstrução dessas saídas é opcional e depende 
da quantidade de trabalhadores no local. 

b) Apenas trabalhadores designados devem receber 
informações sobre os equipamentos de combate a 
incêndio, evacuação e alarmes, visto que são os 
responsáveis diretos pela segurança. 

c) É obrigatório que os estabelecimentos disponham 
de saídas em número suficiente e distribuídas de 
maneira que garantam evacuação rápida e segura 
em caso de emergência. 

d) As portas e vias de passagem de emergência podem 
ser fechadas com cadeados ou outros dispositivos 
de segurança, desde que haja um responsável para 
abri-las quando necessário. 

e) As medidas de prevenção contra incêndios devem 
seguir exclusivamente as normas técnicas federais, 
sem necessidade de adequação às legislações 
estaduais. 

 

55. Com relação às medidas de prevenção contra 
incêndios estabelecidas na Norma 
Regulamentadora NR 23 (atualizada pela Portaria 
MTP nº 2.769/2022), assinale a alternativa correta. 

a) Os locais de trabalho devem contar com saídas de 
emergência, mas sua sinalização é recomendada 
apenas para estabelecimentos com mais de 50 
trabalhadores. 

b) As aberturas, saídas e vias de passagem de 
emergência devem estar sinalizadas conforme 
legislação estadual e normas técnicas 
complementares, indicando claramente a direção 
da saída. 

c) A organização pode optar por não fornecer 
informações sobre o uso de equipamentos de 
combate a incêndios aos trabalhadores que não 
tenham função de brigadistas. 

d) A legislação estadual sobre prevenção de incêndios 
pode ser seguida pelas organizações apenas se não 
houver uma norma federal sobre o mesmo assunto. 

e) É permitido bloquear temporariamente as saídas 
de emergência para organização de eventos 
internos, desde que haja um planejamento 
alternativo de evacuação. 
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CRIMES CONTRA O PATRIMÔNIO, CONTA A 
PESSOA, CONTRA A ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA E DE MENOR POTENCIAL 
OFENSIVO E LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL 

Antônio Pequeno 

 

56. Policiais militares realizavam patrulhamento 
rotineiro quando avistaram Orlando conduzindo 
uma motocicleta. Ao ser dada a ordem de parada, 
o condutor Orlando acelerou o veículo na via 
pública, evadindo-se do local. Foi, então, iniciada a 
perseguição policial e, após percorrerem alguns 
quilômetros, conseguiram prender Orlando, 
quando ele chegava a sua residência. Considerando 
tão somente essas informações apresentadas, 
Orlando teria praticado, em tese  

a) o crime de resistência.  

b) o crime de desobediência.  

c) os crimes de desobediência e resistência. 

d) o crime de desacato.  

e) os crimes de desobediência, resistência e desacato. 

 

57. João, investigador de polícia, demonstrou 
interesse em adquirir um aparelho celular em uma 
página na internet, anunciado por Paulo, 
proprietário do telefone. No local combinado para 
a transação, João pediu para que Paulo exibisse a 
nota fiscal do produto. Paulo, então, informou que 
não mais possuía o documento, ocasião em que 
João deu-lhe voz de prisão acusando-o da prática 
de crime, sem qualquer prova de sua prática, 
exigindo, na sequência, a quantia de R$ 1.000,00 
(MIL REAIS) para não o levar preso. Por Paulo não 
possuir, naquele momento, a quantia exigida, João 
passou a pressioná-lo e marcou um novo encontro 
no dia seguinte, ocasião em que João foi abordado 
por outros policiais abordado por Paulo, levando 
João preso à Delegacia de Polícia. Considerando tão 
somente as informações apresentadas na questão, 
João teria praticado, em tese, o crime de: 

a) excesso de exação.  

b) corrupção passiva.  

c) corrupção ativa.  

d) violência arbitrária.  

e) concussão. 

 

58. Fernando, jovem de 19 anos, aproveitando-se do 
fato de que seu pai, Ronaldo, com 48 anos, tirava 
um cochilo durante a tarde, subtraiu de sua 
carteira, sem que ele percebesse, a quantia de R$ 
200,00 em dinheiro, para gastar no sábado à noite 
com seus amigos do colégio. Diante da situação 
hipotética apresentada,  

a) o crime praticado por Fernando somente se 
procede mediante representação de Ronaldo.  

b) muito embora o fato seja típico, Fernando, na 
hipótese, é isento de pena.  

c) Fernando praticou o crime de furto de coisa 
comum, haja vista a relação familiar entre ele e 
Ronaldo.  

d) Fernando praticou o crime de furto com abuso de 
confiança. 

e) Fernando praticou o crime de apropriação indébita. 

 

59. Marcelo, irritado com Mônica, sua colega de 
trabalho, durante almoço com demais colegas da 
repartição pública onde trabalham, aproveitando-
se da ausência de Mônica, espalha a informação de 
que ela, toda tarde, antes de voltar para a casa 
onde vive com seu marido, passa na casa de um 
outro homem, com quem mantém relações 
extraconjugais. Diante da situação hipotética 
descrita, Marcelo praticou, em tese, o crime de  

a) rixa.  

b) constrangimento ilegal.  

c) calúnia. 

d) injúria.  

e) difamação. 
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60. Para os fins da Lei Nº 9.099/1995, consideram-se 
infrações de menor potencial ofensivo, 

a) as contravenções penais e os crimes a que a lei 
comine pena máxima não superior a 4 anos, 
cumulada ou não com multa.  

b) as contravenções penais e os crimes a que a lei 
comine pena máxima não superior a 3 anos, 
cumulada ou não com multa.  

c) somente as contravenções penais a que a lei 
comine pena máxima não superior a 2 anos, 
cumulada ou não com multa.  

d) as contravenções penais e os crimes a que a lei 
comine pena máxima não superior a 2 anos, 
cumulada ou não com multa.  

e) somente os crimes a que a lei comine pena máxima 
não superior a 2 anos, cumulada ou não com multa 
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Redação 
Há tanta informação disponível, mas talvez estejamos nos imbecilizando. Porque nos falta contemplação, 

nos falta o vazio que impele à criação, nos falta silêncios. Nos falta até o tédio. [...] O excesso de trabalho e 

desempenho agudiza-se numa autoexploração. Essa é mais eficiente que uma exploração do outro, pois 

caminha de mãos dadas com o sentimento de liberdade. [...] Ser multitarefa, uma outra dimensão do 

mesmo fenômeno, é visto como uma capacidade neste momento histórico, uma espécie de ganho 

evolutivo que tornaria a pessoa mais bem adaptada à sua época. [...] A contemplação é civilizatória. E o 

tédio é criativo. Mas ambos foram eliminados pelo preenchimento ininterrupto do tempo humano por 

tarefas e estímulos simultâneos.  

Eliane Brum. El País. 

 

A multitarefa não é uma capacidade para a qual só seria capaz o homem na sociedade trabalhista e de 

informação pós-moderna. Trata-se antes de um retrocesso. A multitarefa está amplamente disseminada 

entre os animais em estado selvagem. Trata-se de uma técnica de atenção, indispensável para sobreviver 

na vida selvagem. Um animal ocupado no exercício da mastigação de sua comida tem de ocupar-se ao 

mesmo tempo também com outras atividades. Deve cuidar para que, ao comer, ele próprio não acabe 

comido. Ao mesmo tempo tem de vigiar sua prole e manter o olho em seu(sua) parceiro(a). O animal não 

pode mergulhar contemplativamente no que tem diante de si, pois tem de elaborar ao mesmo tempo o 

que tem atrás de si. Não apenas a multitarefa, mas também atividades como jogos de computador geram 

uma atenção ampla, mas rasa, que se assemelha à atenção de um animal selvagem.  

Byung-Chul Han, Sociedade do cansaço. Adaptado. 

 

Considerando as ideias apresentadas nos textos e também outras informações que julgar pertinentes, 

redija uma dissertação em prosa, na qual você exponha seu ponto de vista sobre o tema: o ócio e a 

contemplação na era da produtividade multitarefa.  
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Folha de Resposta 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

